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   Det er nok ikke forbigået ret manges 
opmærksomhed, at Charles Darwin 
ville have fyldt 200 år i år. Det faktum 
har været med til at rejse debatten end-
nu engang om forholdet mellem viden-
skab og religion. 
 

 Religion og videnskab -    
- to forskellige ting 

   Lad det være sagt med det samme: 
Jeg ser ikke nogen konflikt mellem 
videnskab og religion. Videnskabsfolk 
skal arbejde med det, de har forstand 
på, og teologer skal arbejde med det, 
de har forstand på. Religion og viden-
skab vedrører to vidt forskellige sider 
af menneskelivet. Der er to dimensio-
ner i vor tilværelse: den rationelle og 
den irrationelle. Det er vigtigt, at holde 
de to verdener adskilt. Ligesom man 
ikke skal blande religion og politik 
sammen, således skal man heller ikke 
blande videnskab og religion sammen. 
Det er lige galt, om man gør en viden-
skab til religion, hvilket sker, når man 
transformerer f.eks. darwinismen til en 
ideologi med religiøs karakter – jf. de 
meget aggressive ateister - eller om 
man transformerer religion til en semi-
videnskab – jf. kreationismen, hvor 
konservative kristne forsøger at finde 
belæg for skabelsesfortællingen i 1. 
Mosebog kapitel 1 ved hjælp af semi- 
videnskabelige teorier. 
 

 Bibelens fundament. 
   Jeg synes, at det er så skønt og befri-
ende, at vi har to skabelsesfortællinger. 
Jeg synes, at det er pragtfuldt og be-
sværligt, at vi har fire evangelier. Det 
betyder nemlig for det første, at al en-
tydighed er forduftet og for det andet, 
at vi bliver nødt til at tænke os om. Vi 
kan ikke henvise til Bibelen som en 
facitliste i, hvorledes livet skal leves 
eller hvordan Gud skal forstås. Når vi 
læser i Bibelen skal vort fokus være 
dette: Hvad siger Bibelen om Jesus 
Kristus, og hvad siger Jesus Kristus 
om Gud og livet. På disse spørgsmål er 

der ikke entydige svar; men vi samles i 
et kristent fortolknings - og refleksi-
onsfællesskab, hvor vi søger en fælles 
forståelse. I denne søgen medbringer 
vi både vort hjerte, vor fornuft og vor 
kritiske sans. Tro og tvivl hører sam-
men. Derfor er det umuligt inden for 
vor lutherske tradition at dyrke nogen 
form for skrift-fundamentalisme, dog-
me-fundamentalisme eller tros -
fundamentalisme. Vi lever i en lu-
thersk frihedstradition, som vi virkelig 
skal kæmpe for at bevare. 
 
 

 Darwins ateisme 
   Darwin var ikke kristen, har vi hørt. 
Det er nok rigtigt, men han havde stor 
respekt for sin kone, som han troligt 
fulgte til kirke hver eneste søndag. De 
to holdt sammen livet ud, og hun fødte 
ham mange børn. Men hvorfor gik han 
ikke med hende ind i kirken? Var det 
fordi han var videnskabsmand og ikke 
kunne forlige sig med ’religiøse udo-
kumenterede påstande’? Nej, meget 
tyder på, at det slet ikke var hans vi-
denskabelige interesser, der fik han til 
at afskrive religionen, men den lidelse 
og smerte, som tilværelsen havde bragt 
ham. Han mistede nemlig sin elskede 
datter på ti år og efter det tab, kom han 
aldrig i kirke mere. Hans tro på Gud 
eller mangel på samme havde altså 
ikke noget med hans videnskabelige 
virke at gøre. Men sorgen og smerten 
var for tung. Han kunne ikke som sin 
kone finde trøst i religionen. Pointen 
er, at der ikke er en direkte sammen-
hæng mellem videnskab og ateisme 
eller mellem smerte og tro. Man taler 
derfor netop om et troens spring, tro er 
at kaste sig ud på det dybe vand, at 
sætte sin lid til det, man ikke kan se, 
men alligevel ikke kan undvære. Troen 
kan man ikke finde belæg eller beviser 
for. Tro er noget man vover. Darwin 
vovede ikke, men hans kone gjorde. 
Men vi har hørt om mange andre vi-
denskabsmænd (Niels Bohr f.eks.), der 

både var højlærde rationelt tænkende 
mennesker og dybt troende, både hav-
de kendt til livets smerte og var troen-
de. 

 Opstandelsestro 
   Opstandelsestro er hengivelse til tro-
en på, at livet er mere værd end døden, 
er troen på, at de livsopbyggende kræf-
ter er i pagt med sandheden og repræ-
senterer en kilde i verden til glæde og 
oplivelse, som vi ikke kan leve for-
uden. 
   Opstandelsestro er udtryk for den 
livsanskuelse, at det ikke er lige meget, 
hvad vi gør og siger til hinanden. For-
tællingen om Jesu opstandelse fra de 
døde er fortællingen, der gør det helt 
klart, at død, smerte, vold og ondskab, 
ja, alt, der ødelægger og slår ihjel er af 
det onde, og at livet, kærligheden, op-
rejsning og glæde, solopgang og børns 
smil er livet om at gøre. 
    Det jeg her har sagt, vil en humanist 
og måske også en inkarneret ateist mu-
ligvis samtykke i; men så vil jeg altså 
bare hævde, at han i virkeligheden er 
skabskristen – og dem er der jo også 
rigtig mange af, - de ved det bare ikke 
selv! For man kan ikke hævde, at no-
get er absolut godt uden at henvise til 
Gud! 
    Men vil en konservativ kristen så 
spørge mig: Tror du så ikke, at Jesus 

virkelig er opstået fra de døde? 

Spørgsmålet er imidlertid forkert stillet 
og er udtryk for den sammenblanding 
af videnskab og religion, som jeg net-
op advarede imod. Men jeg vil svare i 
al min enfoldighed: ”Jo, jeg tror, at 

han er opstået fra de døde, for jeg tror, 

at Gud har livsmagten i sin hånd, men 

jeg søger ikke beviser herpå uden i den 

verden som videnskabsmændene disse-

kerer”. 

   Virkeligheden er meget større end 
den videnskabsmændene arbejder med. 
 

 GLÆDELIG PÅSKE! 
 

 Hanne Davidsen 

Gud og Darwin 
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KIRKETIDER I APRIL 
 

 

SØNDAG d. 5. april kl. 10:00  
Palmesøndag 
Matt 21,1-9 
Kl. 14:00: 
Familiegudstjeneste 
HANNE DAVIDSEN. 
 

TORSDAG d. 9. april  kl. 17:00 
Skærtorsdag 
Matt 26,17-30 
JETTE  R. CHRISTIANSEN  
 

FREDAG d. 10. april kl. 10:00 
Langfredag 
Liturgisk gudstjeneste 
HANNE DAVIDSEN 
 

SØNDAG d. 12. april kl. 10:00 
Påskedag 
Mark. 16,1-8 
HANNE DAVIDSEN 
 

MANDAG d. 13. april kl. 10:00 
2. påskedag 
Luk 24,13-35 
OLE DAVIDSEN 
Kirkekaffe i våbenhuset 
 

SØNDAG d. 19. april kl. 10:00 
1. søndag efter påske 
Joh. 20,19-31 
HANNE DAVIDSEN 
 

Søndag d. 26. april kl. 10:00 
2. søndag efter påske 
Joh. 10,11-16 
HANNE DAVIDSEN 

Kirkekaffe i våbenhuset 
 

 
Kirketider i maj: 

Sønd. d. 3. kl. 10 konfirmation. 7.a  HD 
Fred.  d. 8  kl. 10        ”              7.b JRC 
Sønd. d. 10. kl. 10      ”              7.c  HD 
Søndag  d. 17. kl. 10:00    HD 
Torsdag d. 21. kl. 09:00    AV 
Søndag d. 24.  kl. 09:00   NN 
Søndag  d. 31. kl. 10:00   HD        

KILDEVANG 
 

Onsdag den 1. april  kl. 14:30 
 

afholdes der påskegudstjeneste i 
dagligstuen. Vi begynder som sæd-
vanlig med en kop kaffe og lidt 
hyggesnak fra kl. 14. 
  
   Prædikant er sognepræst  Hanne 

Davidsen. 

MANDAGSCAFÉEN 
 

Mandag den 6. april kl. 9:30 
 
 

 Cafeen i Sognehuset er åben fra kl. 
9:30 til 11 med frisklavet kaffe, the 
og rundstykker.  Kom og få en hyg-
gelig snak i samvær med andre fra 
Mårslet! - Og så er det helt gratis! 

KIRKEBIL 
Til gudstjenesterne i Mårslet Kirke 
og ved andre arrangementer kan 
ældre og dårligt gående bestille gra-
tis transport. Henvendelse til kirke-
tjener fru Lis Nissen senest fredag 
kl. 8:30 på tlf.nr. 8629 8190. 

PÅSKESPIL OG  
MINIKONFIRMAND-

AFSLUTNING 
 

 Palmesøndag, d. 5. april, kl. 14:00 
holder vi familiegudstjeneste i kir-
ken.  
 En stor del af gudstjenesten består af 
et påskespil, der bliver opført af mi-
nikonfirmanderne fra 3.c/d fra Mår-
slet Skole. 
 Efter gudstjenesten er alle minikon-
firmander med deres familier invite-
ret over i Sognehuset, hvor vi holder 
afslutning med te/kaffe/saft og kage.  
Samtidig vil alle minikonfirmander 
modtage et diplom samt en gave. 
 

 Mette Bugge  
sognemedhjælper 

FILMAFTEN  
FOR KONFIRMANDER 

 

 Årets konfirmander i Mårslet inviteres 
til filmaften i Sognehuset efter neden-
stående skema: 
 

7.b tirsdag den 31. marts kl.18:00 prc. 
7.c tirsdag den 14. april      kl.18:30 prc. 
7.a fredag den  17. april   kl.18:30 prc. 
 

Vi begynder med at spise en pizza, - 
og filmen? - Ja, det er indtil videre en 
hemmelighed! 
 

Hanne Davidsen 
Jette Rosenberg Christiansen 

SOGNEINDSAMLINGEN 2009: 
 Testrup Højskole med 55 tilmeldte 
indsamlere, havde en stor del af æren 
for at vi i Mårslet nåede op på det re-
kordstore resultat ved dette års sogne-
indsamling.  
  36.415 kr. blev det til mod 33.683 kr. 
i 2008. I hele landet blev der samlet 16 
mill. en stigning på 1 mill. fra 2008.  

 

 
 
 

allerede fra den 10. i måneden forud 
for udgivelsen af Mårslet Bladet.  Klik 
ind på:   maarslet-kirke.dk  (Info) 

FRA DEN DANSKE SALMEBOG: 
Bøn nr. 57. (Side 910)  
 

Tynget af bekymringer. 
 

Herre, min Gud! 
Stor trængsel har ramt mig. Mine be-
kymringer truer med at knuse mig, 
Jeg véd hverken ud eller ind. Gud, 
vær mig nådig og hjælp! 
Giv mig kraft til at bære, hvad du 
lægger på mig. 
Lad ikke frygten få magt over mig.  
Sørg du i din godhed for mine kære. 
Barmhjertige Gud, tilgiv mig alt, 
hvormed jeg har syndet mod dig og 
mod mennesker. 
Jeg stoler på din nåde og lægger mit 
liv i din hånd. Gør du med mig, som 
du vil, og som det er godt for mig. 
Hvad enten jeg lever eller dør, er jeg 
hos dig, og du er hos mig, min Gud. 
Herre, jeg venter på din frelse og på 
dit Rige. 

    kirkesiderne     kirkesiderne     kirkesiderne     kirkesiderne     
---- med nyt fra mårslet kirke og sogn   med nyt fra mårslet kirke og sogn   med nyt fra mårslet kirke og sogn   med nyt fra mårslet kirke og sogn      

DET BLIVER NU MULIGT AT SE MENIGHEDSRÅDSMØDE 
 

Tirsdag d. 21. april kl. 18:30 - 22  
 

   Menighedsrådets møder er offentli-
ge, og enhver er velkommen.  

  Navne og billeder på medlemmerne 
kan ses på kirkens hjemmeside: 

maarslet-kirke.dk  (MR) 
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   Værd at vide:  Mårslet Kirkes hjemmeside indeholder et stort bil-
ledarkiv, med en (næsten) komplet samling af konfirmationsbilleder 
fra Mårslet Kirke gennem de sidste 50 år. Nogle få er endda endnu 
ældre. Og selv om man måske ikke kender en eneste af personerne, er 
det interessant at se, hvordan attituder og den skiftende mode op gen-
nem årene ændrer sig hos de unge mennesker.  
Prøv selv!  -  Klik ind på maarslet-kirke.dk  (Konfirmationsbilleder)  
   Og skulle du ligge inde med et konfirmationsbillede fra Mårslet, der 
ikke er repræsenteret i samlingen, er vi naturligvis meget interesseret.  
Henvendelse webmaster@maarslet-kirke.dk  eller  tlf. 8629 3411.  

KONFIRMATIONER I MÅRSLET KIRKE MAJ 2009: 
 

7.a  søndag den 3. maj   7.b  fredag den 8. maj (St. bededag)    7.c  søndag  den 10. maj 
ved Hanne Davidsen   ved Jette Rosenberg Christiansen    ved Hanne Davidsen 
 
Alexander Braagaard-Sørensen  Anders Dammand Pedersen     Anders Wendelbo Reimer 
Anders Emil Beuchert   Ann-Sophie Ehlert Buchardt     Anna Knudsgaard Espersen 
Anders Rasmussen    Camilla Lynge Zacho      Astrid Skyum Christensen 
Andreas Pontoppidan Andersen  Caroline Bjerre Foged      Benjamin Bisgaard Sørensen 
Anne Cecilie Emanuel   Cecilie Schmidt Carstensen     Christina Benneboe Larsen 
Anne Marie Jarle Skovgaard  Emil Strunge Steffensen      Christina Majlund Laursen 
Annsofie Arndahl Kristiansen  Frederik Braüner Bjerge      Christopher Timothy E Buchardt 
Christian Lindblad H Andersen  Jakob Morten Steglich-Petersen     Djamilla Graabæk 
Elizabeth Ann Lange   Josephine Højriis Kjær      Frederik Birn 
Emma Marie G.Jochumsen  Katrine Kragh Jespersen      Jonas Rebsdorf Nilsson 
Frida Hjort Vestergaard   Line Skyum Ritto       Katrine Pedersen 
Jonathan Eichild Schmidt  Maja Agerbo Ejsing      Kristian Bruun Reimer 
Kathrine Nielsen    Martin Holste       Kristian Markild Kristensen 
Kirsten Brandt Lundblad   Mathias Randel Søndergaard     Line Sofie Winther Mikkelsen 
Kristoffer Kjølhede   Matilde Dahl Pedersen      Mads Winther Johansen 
Line Emilie Rasmussen Sadolin  Mie Bendix Henriksen      Maja Cecilie Brændgaard Kalmeyer 
Martin Thomsen    Mikkel Torp Hey       Mette Videbæk Bredlund 
Morten Koch Jensen   Naja Maria Hahn-Hundsdahl     Rasmus Gregor Jørgensen 
Niklas Kasper    Nicolai Hviid Jørgensen      Rasmus Hvid Jensen 
Nynne Højland Ingebrigtsen  Nikolaj Braüner Bjerge      Sebastian Gustavsen Kridal 
Rasmus Gustav Mæng Dorph  Nina Nordtorp Deacon      Simon Helge 
Sara Barsøe Zachariassen  Rikke Sandager Sørensen     Troels Poulsen 
Sofie Højbjerre Thomsen   Sofie Amalie Lyngklip Strøm  
Theis Stenderup Høgh Kristensen   

 
HYGGEKLUBBEN 

i 
APRIL: 

 
 

Torsdag den 16. april kl. 14:00 
 

 

   Vi får besøg af Jytte Dreyer, tidligere DR-journalist, tv-vært og pro-
ducer med TV-programmer som “Mellem os”, “Otium” og “Musikken 
i Arbejdstøjet” og radioprogrammer som “På tremandshånd” og “To 
generationer spiller ud”.  
 

   Programmet for dette spændende arrangement kan ses på kirkens 
hjemmeside. Alle interesserede er velkomne til en interessant eftermid-
dag i Sognehuset, Obstrupvej 4.   (20 kr. til kaffe/the og kage) 
 

                     maarslet-kirke.dk  (Mårslet Hyggeklub)  

16 
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ADRESSER 
 

 SOGNEPRÆST 
 Hanne Davidsen (HD) 
 Præstegården 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 hd@maarslet-kirke.dk 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12:00 - 13:00 samt  
 torsdag  kl. 16:00 - 17:00 
 Mandag er fridag. 
 

 SOGNEPRÆST 
 Jette Rosenberg Christiansen  (JRC) 
 Tiset Præstegård 
 Tlf. 8692 7330 
 jrc@maarslet-kirke.dk 
 Mandag er fridag 
 

 ORGANIST OG KORLEDER 
 Pia Labohn (PL) 
 Tlf. 8655 6408 
 pl@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKESANGER 
 Lisbeth Frandsen (LF) 
  Tlf. 8614 9718 
 lf@maarslet-kirke.dk 
 

 PRÆSTESEKRETÆR 
 Henny Margrethe Bauning (HMB) 
  Tlf. 8629 0649 
 hmb@maarslet-kirke.dk 
 træffes normalt på kirkekontoret i  
 Sognehuset, Obstrupvej 4 A,   
 tirsdag og onsdag  kl. 9 - 13.  
 Tlf. 8629 3440   
 maarslet-kirke@maarslet-kirke.dk 
 ellers henvises til sognepræsten på 
 tlf.  8629 0234  
 

 SOGNEMEDHJÆLPER 
 Mette Bugge (MB) 
 Tlf. 2216 6792 
 mb@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKETJENER  
 Lis Nissen (LN), træffes tirsdag til 
 fredag  kl. 8:00 - 8:30 i Sognehuset, 
 Obstrupvej 4 A 
 Tlf. 8629 8190 
 ln@maarslet-kirke.dk 
  

 KIRKEGÅRD, GRAVERKONTOR 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
 Inga Michels, graver (IM) 
 Træffes kl. 12:00 - 12:30 - ellers 
 på kirkegården. 
 im@maarslet-kirke.dk 
 

MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
Erik Lund Sørensen 
Frøkærparken 68 
Tlf. 8629 9395 
els@maarslet-kirke.dk 
 

se evt. maarslet-kirke.dk (kontakt) 

BØRNEKLUBBERNE 
 
 

Mariehønen 
er legestuen i Sognehuset hver man-
dag kl. 16:15 - 17:30 for børn op til 6 
år .  
Vil du vide mere så kontakt evt.: 

Jette Kristoffersen,  
tlf. 8628 9965 eller 

Susanne Lunderskov,  
tlf. 8621 2186 

 
 

Lærkereden 
er for alle børn fra BH klasse  til og 
med 3. klasse. Vi synger, hører en 
fortælling fra bibelen, leger og delta-
ger i mange forskellige aktiviteter.  
Sognehuset, mandag kl. 16:15-17:30.  

Ledere af Lærkereden er: 
Dorthe Bjerge,  
tlf. 8629 5002  

Mette Nørgaard Pedersen, 
tlf. 8629 7155 

Jørgen Knudsen,  
tlf. 8629 1097 

 
 

Ørnereden 
er juniorklubben for de lidt større 
børn - fra  4.- 7. klasse.  
Klubben mødes i Sognehuset hver  
mandag fra kl. 19:00 - 20:30. 
Program kan fås i Sognehuset.  

Ledere af Ørnereden er: 
Anders Kristoffersen,  

tlf. 8628 9965 
René Lunderskov,  

tlf. 8621 2186 

SOGNEHUSET I APRIL: 

 

Onsdag d. 1. april ca. kl. 11:00 
Babysalmesang 
 

Søndag d. 5. april ca. kl. 15:00 
Minikonfirmandafslutning 
 

Mandag d. 6. april kl. 9:30 
Mandagscafé 
 

Onsdag d. 8. april ca. kl. 11:00 
Babysalmesang (sidste gang) 
 

Tirsdag d. 14. april kl. 18:30 
Filmaften (7.c) 
 
 

Onsdag d. 15. april kl. 19:30 
Indre Mission 
 

Torsdag den 16. april kl. 14:00 
Hyggeklubben (Jytte Dreyer) 
 

Fredag d. 17. april kl. 18:30 
Filmaften (7.a) 
 

Tirsdag d. 21. april kl. 18:30  
Menighedsrådsmøde 

 

Hver mandag 
kl. 16:15 - 17:30:   Mariehønen   
kl. 16:15 - 17:30:   Lærkereden    
kl. 19:00 - 20:30:   Ørnereden    
 

Hver tirsdag 
kl. 8:00 - 9:30:       Konfirmander  
Hver onsdag 
kl.   8:00 - 9:30:     Konfirmander  
kl. 11:00 - 12:00:   Babysalmesang  
                              (kun 1. og 8. april) 
Hver torsdag 
kl. 8:00 - 9:30:       Konfirmander  
Hver  torsdag:  
kl. 15:00 - 17:30    Kor og korskole 
 

Se hjemmesiden for evt. ændringer: 
maarslet-kirke.dk (Kalender) 

INDRE MISSION 
 

Onsdag den 15. april kl. 19:30  
i Mårslet Sognehus, 

 

   Vi får besøg af Simon Thidemann, 
29 år, teologistuderende og daglig 
leder på Kristen Lokalradio i Århus. 
 

   Aftenens emne er: "Hvad kendeteg-

ner profeterne i Det Gamle Testamen-

te?"   
 

   Simon Thidemann afslører lidt: 
”Profeterne i Det Gamle Testamente 

er kendetegnet ved, at være inspireret 

direkte af Gud. De udviste stor lydig-

hed og frimodighed, men mest af alt 

var de talerør der kaldte til omvendel-

se”. 

Og til spørgsmålet:  
Findes der profeter i dag? 
 

I 1. Kor. kap. 14 vers 1 står der: "Jag 

efter kærligheden, og stræb efter 

åndsgaverne, men især efter at tale 

profetisk". 
 

Simon Thidemann vil endvidere for-
tælle nyt fra arbejdet på Kristen Lo-
kalradio.     

 
 
 
 
 
Simon Thidemann 

(Privatfoto) 


